
○「中小会計要領」の普及・活用の状況を把握するため、平成27年１月に中小企業と税理士・税理士法人に対してアン
ケート調査を実施した。

「中小企業における会計の実態調査」について

中小企業からの回答 税理士・税理士法人からの回答

①知ってい

る
24.4%

②知らない

75.6%

①導入してい

る
31.2%

②完全に導入

しているかは

分からない

が、従前から

行っている会

計処理が中…

③導入してい

ない
14.6%

④会計専門家

に任せている

ため把握して

いない
24.1%

※有効回答：199件

中小会計要領の認知度

認知先における導入状況

※有効回答：824件
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28.3%

38.6%

①中小会計要領に完全準拠

②中小会計要領に部分準拠

③中小会計指針に完全準拠

④中小会計指針に部分準拠
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※有効回答：723件

準拠割合（単純集計）

○中小会計要領の認知度は、２４．４％。
○導入率は、認知先の３１．２％（全体の７．６％
（２４．４％×３１．２％））。

○税理士・税理士法人の顧問先において、中小会計要
領に完全準拠している企業の比率は５２％。
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